

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VI. Ч. 132. СУБОТА, 22. ЛИСТОПАДА 1924. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, NOVEMBER 22nd, 1924. No. 132. VOL. VI.

Протягом двох днів зрезигнували правительства Туреччини, Фінляндії і Португалії

ФАШИСТСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ІТАЛІЇ НАХОДИТЬСЯ ТАКОЖ НАПЕРЕДНІЙ УПАДКУ.

Був прем'єр Джіоліті покликаний до короля на конференцію в справі утворення нового кабінету.

БЕРЛІН, 20. листопада. — Протягом останніх 48 годин в Європі упало три правительства, а це в Туреччині, Фінляндії і Португалії. Крім того одне правительство ледви держиться — це італійське. Мустафа Кемаль Паша, турецький "Джордж Вашингтон", зрезигнував в наслідок того, що турецький парламент ухвалив йому вотум недовіри. Правительство Фінляндії уступило тому, що фінляндський сенат ухвалив підвищити платню для державних службовців. В португальській республіці, де лише 20 проц. населення

може голосувати, так як лише таке число може вивонити потрібну письмему апликацію о допущення до голосування, правительство зрезигнувало в наслідок того, що втратило свою більшість в парламенті. Делеші з Риму кажуть, що сила фашистського прем'єра Муссоліні паде в долину і його правління приходить кінець. Бувший прем'єр Джіоліті, який виступав проти вступлення Італії до війни, зівстав покликаний до короля на конференцію; догадується, що король хотів від нього довідатися, чи згодився він зайняти місце Муссоліні, як би цей останній уступив.

ЛІБЕРАЛЬНИЙ ПОСОЛ БОЕРІ КРИТИКУЄ РЕЖІМ МУССОЛІНІ.

Питанье в парламенті фашистський декрет проти опозиційної преси як зовсім неконституційний.

РИМ, 21. листопада. — Під час дебати в парламенті над внутрішньою політикою правительства ліберальний посол Боєрі виголосив промову, в якій критикував Муссоліні за його внутрішню політику. Боєрі зазначив, що прем'єр Муссоліні, обмежуючи свободу преси, зловив обіцянку, дану сенатові введові після замордування Маттеоті, коли він пририв правити лише через парламент. Виданий декрет проти преси є неконституційний, казав посол. Він є звернений лише проти газет, ворожих правительству. Посол Боєрі звернув потім увагу на численні громадські і провінційальні ради, які роз-

визав Муссоліні і на місце яких позначував королівських комісарів. Цей крок прем'єра він також напитував як неконституційний. Промова ліберального посла Боєрі вказує на те, що ліберали, за винятком хіба сторонників експрем'єра Саландри, будуть голосувати проти правительства, коли закінчиться дебата над внутрішньою політикою правительства. Тимчасом позиція правительства дальше слабше. З фашистської партії знову зрезигнувало двоє послів. Хоч через це фашисти на своїй силі втрадили не багато, то моральне значіння цих резигнацій є велике.

АГЕНТИ МУССОЛІНІ ШПІОНУЮТЬ ІТАЛІЙЦІВ ЗА КОРДОНОМ.

Др. Анджелио Креспі з лондонського університету викриває шпійську діяльність фашистів в Англії.

ЛОНДОН, 20. листопада. — Др. Анджелио Креспі з лондонського університету промовляв тут у вівторок вечером на мітингу новосформованого комітету італійських опозиційних партій. В своїй промові Креспі заявив, що агенти Муссоліні слідували за італійцями, проживаючими в Англії, і як би вони говорили що проти італійського правительства, то цим наразуються на велику небезпеку, коли повернуть до Італії. Др. Креспі дальше сказав, що італійці живуть за кордоном, які виступають проти Муссоліні, не є певні, чи одер-

ПОЛЬЩА ВСТУПИТЬ ДО МАЛОЇ АНТАНТИ.

ПАРИЖ, 20. листопада. — Білгородський кореспондент "Матина" доносить, що введові мають розпочатися переговори в справі вступлення Польщі до малої антанти. Делеша каже, що можливо представники Польщі і держав малої антанти зберуться слідуєчого місяця в Букарешті для вирішення цієї справи.

ІБАНЕЦЬ ЗАКИДАЄ АЛЬФОНСОВІ, ЩО ВІН ЗРАДИВ ФРАНЦІЮ.

Великий письменник робить короля відвічальним за військову поразку в Мароко в 1921 році.

ПАРИЖ, 20. листопада. — Маніфест еспанського письменника Вінсента Бляска Ібанеца, звернений проти еспанського короля Альфонса XIII, появився вчора у Франції, Великій Британії і Злучених Державах. Маніфест має 100 сторін друку і носить заголовок: "З Альфонса скинемо маску". Ібанець оскаржує в маніфесті короля, що він є безпосередньо відвічальний за еспанську військову катастрофу в Ануалі, в Мароко, в 1921 році, під час котрої генерал Сільвестре і кілька тисяч еспанських воїнів були убиті а тисячі інших потрапили в полон. Славіний еспанський письменник оскаржує також Альфонса XIII, що він в часі війни зрадив Французів, даючи Німцям тайні інформації. Ібанець каже, що король Аль-

фонс написав до генерала Сільвестра лист, в якому приказав йому робити так, як він каже, і не звертати ніякої уваги на "інструкції з міністерства війни, яке є дурне". Генерал Сільвестре зробив наступ проти інструкцій з міністерства війни і зівстав окружений а його армія зівстала знищена. Щодо зради Французів, то Ібанець каже, що король Альфонс обговорював раз воєнне положення з французьким військовим аташе. Коли пізніше Французи віднайшли тайне німецьке шифроване письмо, вони побачили, що німецький агент зарекордував дослівно все, що сказав французький аташе до короля. За пару годин ціла та розмова була переслана німецьким амбасадором до Берліна.

СУН ЯТ СЕН ГРОЗИТЬ ЗАКОРДОННИМ КАПІТАЛІСТАМ В КИТАЮ.

Каже, що вже досить довго нарушувано права Китаю і цьому мусить прийти кінець.

ШАНГАЙ, Китай, 18. листопада. — Др. Сун Ят Сен, президент Полудневого Китаю з головним містом Кантоном, прибув вчора до Шангаю. Обурений протестами з чужинських кіругів, що йому дозволено висісти в тутешній міжнародній оселі, Сун Ят Сен видав публичну заяву, в якій напитував діяльність закордонних держав в Китаю. "Як що чужинці відважаться виступити проти моєї присутності в Шангаю, я є готовий розпочати проти них драстичні кроки", говорить заява Сун Ят Сена. Дальше в заяві сказано: "Мусить прийти час, коли всі чужинські оселі в Китаю будуть знесені. Кожний патріотичний горожанин Китаю вповни здає собі справу, що вже досить довго нарушуються права Китаю. Як що відкидання чужинських конесій буде дальше відтягатися, я побоююся, що може прийти до якого нещасливого випадку". Сун Ят Сен виїде з Шангаю до Тіен Тсінь, де він має стрінуватися з Фенг Ю Гсіангом, китайським "християнським генералом", який контролює тепер пекінське правительство.

В ПРОВІНЦІЇ ОНТЕРІО СФОРМОВАНО ПРОГРЕСИВНУ ПАРТІЮ.

Бувший прем'єр фермерського правительства Друрі вибраний президентом нової партії.

ТОРОНТО, 20. листопада. — На конвенції останків онтерійської фермерської політичної партії засновано тут нову політичну організацію під назвою онтерійська прогресивна партія. Президентом нової партії вибрано бувшого прем'єра Друрі, котрого фермерське правительство було побите під час останніх загальних виборів в

ГЕЛЬСІНФОРС, Фінляндія, 20. листопада. — Фінляндське правительство зрезигнувало вчора.

КОМУНІСТ ВИБРАЛИ ДО ЛЕГІСЛЯТУРИ.

ВИЛИСТОН, Н. Д., 18. листопада. — А. С. Милер, секретар місцевого відділу Робітничої Партії, зівстав вибраний до стейтової легіслятури в Норт Дакоті, побивши кандидата безпартійної ліги. Милер є першим членом стейтової легіслятури, що кандидував з рамени Робітничої Партії і явно заявляв себе комуністом.

МЕТЮС ПІШОВ ВІДСИДЖУВАТИ КАРУ.

ТОРОНТО, 21. листопада. — Чарлс А. Метюс, бувший заступник провінційального скарбника, який був засуджений недавно на два роки в'язниці за спроневерення в звязку з упадком Гом Бенку, зівстав перевезений вчора рано до в'язниці в Кінгстон. Апелъ проти його засуду був відкинений провінційальним апеляційним судом минулої середи.

ІТАЛІЯ ВИСИЛАЄ КРУЖЛЯК ДО КИТАЮ.

РИМ, 21. листопада. — Міністерство військових справ оповістило вчора, що з огляду на непевне положення в Китаю, італійське правительство відішлю вистати на китайські річки один кружляк, щоб скріпити там італійські морські сили. Також будуть вистані до Тіен Тсінь, в Китаю, додаткові італійські моряки.

ЕСПАНСЬКИЙ ГЕНЕРАЛ УБИТИЙ В МАРОКО.

МАДРИД, Еспанія, 21. листопада. — Делеша з Мароко доносить, що там зівстали убиті генерал Серано, командант еспанських військ в боротьбі з повстанцями, та один полковник, якого імені не подано.

НІМЦІ ВІДНОВЛЯТЬ ПЕРЕГОВОРИ З ФРАНЦЕЮ.

БЕРЛІН, 20. листопада. — Німецький кабінет поручив вчора Тренденові Ленбурггові повернутися до Парижа і відновити зірвані переговори в справі закінчення торговельного договору.

В ЧАС ЗЕМЛЕТРСУ НА ЯВІ ЗГІНУЛО 664 ОСІБ.

БАТАВІЯ, Ява, 21. листопада. — Остаточо обчислено, що відчас недавнього землетрсу в центральній Яві згинуло 664 осіб.

ОПІЗНЕНЕ ЗВІЛЬНЕННЯ ВІСЬКА ПРИЧИНОЮ НЕСПОКОВ.

ПАРИЖ, 21. листопада. — Знад еспанського кордону прибула тут особа, добре ознайомена з положенням в Еспанії, і розказує, що опізнене звільнення жовнів 1921 річника, котрим вийшов вже час, спричинило заколот по цілій Еспанії.

В КАІРО, В ЄГИПТІ, УБИТО ГЕНЕРАЛ-ГУБЕРНАТОРА СУДАНУ.

Майор-генерал сер Лі Стек був поцілений трома кулями і на другий день помер в шпиталі.

КАІРО, Єгипет, 20. листопада. — Вчора виконано тут замах на життя майора-генерала сер Лі Стека, генерал-губернатора Судану і сідрара (команданта) єгипетської армії, коли він їхав з міністерства війни. Заговорники кинули на автомобіль генерала бомбу, а коли вона не експлодувала, вони почали стріляти з револьверів. Генерала Стека поцілило три кулі: одна в живіт, одна в руку і одна в ногу. Тяжко раненого генерала відвезено до його резиденції, а опісля до шпиталю, де він сьогодні вечером помер. Разом з генералом ранено його ад'ютанта, шофера і поліціянта. Однак їх рани не є грізні. Шофер зівстав ранений два рази. Справники замаху, яких було від 6 до 8 і які дали більше як 20 вистрілів, всі повтікали. Майор-генерал сер Лі Стек був іменованний генерал-губернатором Судану і командантом єгипетської армії в 1915 р. В його особі була злучена найвища цивільна і військова власть в Судані. Судан лежить на полудне від Єгипту і знаходиться під протекторатом Великої Британії.

БРИТІЙСЬКИЙ КАБІНЕТ ВИШЛЕ ДО ЄГИПТУ ОСТРУ ПОТУ.

Буде домагатися розслідування справи і покарання справників замаху на життя генерала Стека.

ЛОНДОН, 20. листопада. — В урядових кіругах заявляють сьогодні, що британське правительство вишле до єгипетського правительства остру ноту, в якій зажадає негайної акції в звязку з замахом на життя генерала сер Лі Стека, команданта єгипетської армії. Нота буде домагатися негайного розслідування справи і аретування справників замаху, як також застановлення проти британської пропаганди в Єгипті. Уважають, що Велика Британія буде уважати єгипетське правительство морально відвічальним за виконання замаху на життя генерала Стека, так як безпосередньо відвічальним його уважати не можна.

БРИТІЙСЬКИЙ УРЯД ПРИЗНАЄ "ЛИСТ ЗІНОВЄВА" ЗА ПРАВДИВИЙ.

Велика Британія вислала до Радянського Союзу ноту з домаганням застановити пропаганду.

ЛОНДОН, 21. листопада. — На поручення правительства британське міністерство закордонних справ виготовляє ноту до радянського правительства, в якій потвердить автентичність (правдивість) листа, який нібито мав був написати голова Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціона-

ДВА ГРЕЦЬКІ ГЕНЕРАЛИ АРЕШТОВАНИ.

АТЕНИ, Греція, 21. листопада. — Генерали Льюфас і Калідопулос зівстали вчора арештовані в звязку з рухом за поваленням правительства.

ЛІСБОНА, Португалія, 20-го листопада. — Португальське правительство на чолі з прем'є-

ром Гаспардом вручило вчора президентові свою резигнацію. В справі варшавських комсомольців, варшавський окружний суд засудив двоє на 4 роки кожного, інших на рік фортеці, серед них матір одної комсомолки, жінку 56 років.

2,000 НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ ДЛЯ "УКР. РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ" В МІСЯЦІ ЛИСТОПАДІ!